
Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Schulausschusses der Gemeinde Zetel am Mittwoch, 
den 05.10.2011, um 18:00 Uhr im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 

Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  

Vorsitzende/r 
Frau Heike Ahlborn  

stellv. Vorsitzende/r 
Frau Birgit Wascher  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Fred Gburreck  

Ratsvorsitzender 
Herr Bernd Pauluschke  

Ratsmitglieder 
Herr Heiner Juilfs  
Herr Christian Keller  
Frau Angela Röbke  

Hinzugewählte 
Frau Rosemarie Rieger  

Von der Verwaltung 
Herr Bernd Hoinke (zugleich als Protokollführer) 

Gäste 
Frau Schulleiterin Evers ( zu TOP 3) 
Herr stellv. Schulleiter Rosenbohm (zu TOP 3) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Hinzugewählte 
Herr Dirk Albers  
 
 

Tagesordnung: 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses am 25.01.2011 

(Öffentlicher Teil) 
  



 3.  Antrag der Astrid-Lindgren-Grundschule Neuenburg auf Errichtung einer offenen Ganz-
tagsschule 
Vorlage: 054/2011 

  
 4.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzende Ahlborn eröffnet die Sitzung des Schulausschusses 
um 18:00 Uhr. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung, die anwesenden 
Ratsmitglieder, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses 

am 25.01.2011 (Öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 

  
  
  
  
zu 3 Antrag der Astrid-Lindgren-Grundschule Neuenburg auf Errichtung einer 

offenen Ganztagsschule 
Vorlage: 054/2011 

  
Protokoll: 
 
Der Antrag der Astrid-Lindgren-Grundschule Neuenburg war der Einladung 
beigefügt. Herr Hoinke weist auf die Beschlussvorlage hin, in der vorge-
schlagen wird, der Errichtung einer Ganztagsschule grundsätzlich zuzu-
stimmen. Über den Umfang der räumlichen und sachlichen Voraussetzun-
gen sollten sowohl der Schulausschuss als auch der Bauausschuss in der 
nächsten Legislaturperiode entscheiden. Diese Beratungen sollten kurz-
fristig nach der Konstituierung erfolgen, um eine pünktliche Fertigstellung 
der Baumaßnahmen zum nächsten Schuljahr zu gewährleisten.  
 
Nachfolgend stellen Frau Evers und Herr Rosenbohm das Konzept der 
Grundschule Neuenburg auf Errichtung einer offenen Ganztagsschule an-
hand einer Power-Point-Präsentation vor. Diese Präsentation ist der Nie-
derschrift als Anlage beigefügt. Frau Evers weist eingangs darauf hin, dass 
der Schulelternrat am 27.06.2011 sowie Gesamtkonferenz und Schulvor-
stand dem Antrag auf Errichtung einer offenen Ganztagsschule am 04. Juli 
2011 zugestimmt haben und somit der Weg seitens der Schule geöffnet 
wurde. Seitens der Gemeinde Zetel muss der Antrag über die Landes-
schulbehörde an das Niedersächsische Kultusministerium bis Ende No-



vember gestellt werden. Um diese Frist einhalten zu können, ist eine Be-
schlussfassung durch den alten Rat der Gemeinde Zetel erforderlich.  
 
Nach weiterer Diskussion fasst der Schulausschuss einstimmig nachfol-
genden Beschlussvorschlag: 
 
„Die Gemeinde Zetel stimmt dem Antrag der Astrid-Lindgren- Grundschule 
Neuenburg auf Errichtung einer Ganztagsschule zu. Die notwendigen 
räumlichen und sachlichen Voraussetzungen werden zum nächsten Schul-
jahr geschaffen. Über den Umfang dieser Maßnahmen erfolgt eine geson-
derte Beschlussfassung.“ 

  
  
  
  
zu 4 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
Ahlborn Hoinke     Lauxtermann 
Ausschussvorsitzende Protokollführer     Bürgermeister 
 
 


	Tagesordnung:

